



教化广场公交站牌成“白板”

玻璃显示屏破碎，市民乘车基本靠“打听”

本报讯(记者 黄晏君 文/摄)近日,记者接到部分市民反映,南岗区教化广场车站公交站牌上,所有公交线路指示图都不翼而飞,玻璃显示屏也已破碎,给市民乘车带来诸多不便。

9日中午,记者来到位于南岗区安发桥下桥口的教化广场公交站台看到,这里大约有五六条公交线路,站牌上的线路指示图全部消失,露出白色底板。“白板”上方的电子显示屏也被损坏,只剩下四周锋利的玻璃碎片。整个站台指示牌只剩下最上方的“教化广场”字样,人们只能知道这里是教化广场公交站,究竟有哪些公交线路在此通过不得而知。

一位正在候车的女士看到这一情景,面露难色地说:“怎么会是这样?”另一位男乘客说:“你们要去哪儿呀?这个站牌年前就坏了,也没有人来修。这里有112路、33路、46路、83路等多条公交线路,每天都有许多乘客乘车,基本都是靠互相打听。”

此刻,一辆112路公交车驶入站台,介绍情况的男乘客迅速上车。得知记者身份后,他又来到车窗处对记者说:“应该呼吁公交管理部门尽快把这个事解决了,教化广场站可是个大站……”

记者注意到,在这个只剩下“教化广场”的公交站牌最下面标注有“哈尔滨交通集团通恒科技有限公司”字样。10日上午,记者就此问题与哈尔滨交通集团公共汽车公司取得联系,该公司工作人员表示,这个站牌并不归公交公司管理,而是归通恒科技公司管辖。他也不知道这家公司的联系方式。

记者随后又与南岗区区长热线取得联系,26号工作人员记录后表示:“将立即向南岗区有关部门反映此事,尽快处理,有结果也会及时向记者反馈。”

记者将对此事持续关注。



三两成团、举家出游“沾花惹草” 小刺猬“组团”逛植物园

本报讯(记者 王铁军)9日,黑龙江省森林植物园恢复免费开放。开园了,除了市民,来凑热闹的还有植物园“土著居民”小刺猬。它们或举家“出游”,或三两成团,在园内“沾花惹草”,一同享受美好春光。

在粉红色杜鹃花下,圆滚滚的小刺猬往那一趴,不仔细看还以为是个“土包”,见有人过来,草地上几个灰溜溜的“萌主”上演“小刺猬快跑”的戏码,拖着胖乎乎的身体一扭一扭的,可爱极了。“这还不算啥,一到了晚上,园里的刺猬就更多了。”植物园工作人员说,这些在园内定居下来的野生刺猬,少说有上百只。今年植物园闭园半年多,园内的刺猬“休养生息”,种群规模也在不断壮大。

城市里少见的小刺猬,如今咋喜欢频频“抛头露面”呢?东北林业大学野生动物与自然保护地学院吴建平教授说,省植物园里的刺猬是黑龙江刺猬,有人也叫



它东北刺猬。植物园环境非常适合它们生存。本地野生刺猬的繁殖能力比较强,在园内基本没有天敌,加之人为活动干扰减少,种群数量自然就上来了。

现在,只要留心,在园内就可能找到觅食或玩耍的刺猬,有时大刺猬带着小刺猬白天也会“出来浪”。专家表示,刺猬是一种冬眠动物,每年11月到来年4月冬眠,如果春季气温高会早点结束冬眠,气温低则要晚几天。今年哈市开春气温变化较大,几次入春失败,园内的这些刺猬也是刚刚“苏醒”,最近总得出来填饱肚子。游园时如果偶遇“小萌主”,请不要惊扰它,站在原地远远关注就好。

小知识

刺猬是国家“三有”保护动物,能捕食大量有害昆虫,为公园清除虫蛹和老鼠,是不用付薪水的“辛勤园丁”。刺猬不会主动咬人,一般白天“猫”在洞里,晨昏两个时段外出活动频繁,尤其在雨后更容易出现。

哈市住房保障中心提醒: 公租房补贴发放短信是假的

本报讯(记者 刘述波)10日,哈市住房保障中心提醒:近期有不法分子通过短信群发形式冒充哈尔滨市住房保障中心发送诈骗短信,要求通过链接提交个人信息。

哈市住房保障中心发现,有不法分子冒充该中心群发如下诈骗短信:“【哈尔滨住房保障安

置服务中心】2021年一季度公共租赁住房租赁补贴发放需要您提交一些材料……从2022年04月12号开始,到2022年05月12号截止日期之前,您可以通过微信公众号‘哈尔滨市住房保障中心’中的‘线上填报’功能进行线上操作,或者也可以带齐相关材料到所在社区办理,请按时办

理,否则过期将不再发放您2021年第一季度货币补贴。”

对此,哈尔滨市住房保障中心发布声明,该中心只有“哈尔滨市住房保障中心”一个官方微信公众号,广大居民不要随意通过短信链接向其他公众号递交任何材料,保护好自己

哈铁恢复开行22.5对旅客列车

本报讯(记者 孙莹)记者从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,铁路部门陆续恢复石家庄、大连、满洲里、绥芬河等方向22.5对旅客列车。

据悉,铁路部门在原有齐齐哈尔至抚远方向“插秧专列”

基础上,增开了绥化至抚远、绥化至前进镇方向2对“插秧专列”,预计开行超过30趟次,新增开专列仅在南岔、佳木斯等插秧客流聚集地区站停,列车运行时间平均压缩1小时,运行时刻分别采取夜间行车、夕发

朝至或朝发夕至。



交警夜查又遇“老熟人” 闯卡男子四次酒驾再被抓

本报讯(赵双胜 记者 孙莹)三次酒驾被抓都不思悔改,第四次酒驾再次被抓。日前,哈市交警在夜查酒驾的过程中再次遇到了“老熟人”。

5月9日21时许,交警哈西大队交警在王岗东路对黑J1T39*号比亚迪轿车驾驶人进行检查时,驾驶人突然猛踩油门,冲卡逃避检查。前方交警在临检口10米左右将其拦停。

经询问,驾驶人承认自己酒后驾驶的事实,无法出示任何证件。经过酒精测试,该名驾驶人酒后的酒精含量为185mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶机动车。交警随后将驾驶人带回大队进行处理。

违章科办案民警见到驾



驶人时,觉得似曾相识。原来,该名驾驶人之前就因为喝酒开车被交警部门处理过三次,最近的一次在2020年,因醉酒驾驶被处以吊销机动车驾驶证等处罚。目前,驾驶人因驾驶证吊销期间驾车被罚款2000元,驾驶证五年内不得重新取得,同时,因涉嫌危险驾驶罪将面临更为严厉的刑事责任。

这款赚钱App差点套走6万元

女子正要向骗子汇款,被警方及时制止

本报讯(姜野夫 实习生 刘梦琦 记者 王骁)“太谢谢警察同志们了,要不是你们及时发现,我的钱肯定就被骗走了。”日前,家住哈尔滨市呼兰区的张女士遇到电信网络诈骗,当她即将陷入圈套时,警方迅速预警、及时制止,帮她保住了6万元存款。

6日11时,哈尔滨市公安局呼兰分局刑侦大队反诈中队接到市公安局反诈中心推送的预警信息,辖区居民张女士遭遇电信网络诈骗,正在银行准备进行转账汇款。反诈民警迅速赶往银行,在路上与张女士取得联系,极力劝阻她不要进行转账汇款,张女士半信半疑地停止了汇款操作。

几分钟后,民警赶到银行表明身份,向张女士了解事情原委。张女士表示,前几天在网上刷视频时,有人私信她,推荐了一份“工资日结”的刷单工作,具体任务就是为视频点赞,完成一单任务可获得16.8元-20元不等的报酬。张

女士一天内完成了多单任务,赚到200多元。张女士提现成功后,对方又向张女士推荐了一款App软件,告诉张女士做长期“兼职”可通过这个App领取任务,获得的佣金也会随着“积分”增长而增加。尝到甜头的张女士立即下载并注册了App。结果在完成的任务后,张女士发现佣金无法提现。“客服”表示,因张女士操作错误,造成账号冻结,需要向“安全账号”转入“保证金”2000元才能解冻并提现。2000元将在解冻后转化为可提现的“积分”,佣金也会增加。

张女士按照“客服”要求转账后,对方却表示,张女士又一次操作错误,需要转账60000元“证明身份”,并提供银行卡号要求汇款。急于将“佣金”和“保证金”拿回的张女士,急忙赶往银行准备汇款。民警判断其遭遇了刷单诈骗,通过讲解刷单返利类电信诈骗手段及识别方法后,张女士才恍然大悟。